

# Черекские вести

Суббота,

14

января 2012 года

Газета Черекского района КБР

Издается с 1952 года

№ 2-3 (110447-11048)

Цена свободная

## Республика: События. Факты...

### Арсен Каноков в числе самых открытых глав регионов России

Глава Кабардино-Балкарии Арсен Каноков вошел в число 25 самых открытых глав регионов России, заняв 14-ю позицию в медиарейтинге, подготовленном «Национальной службой мониторинга» совместно с «Институтом независимых политических исследований» по итогам 2011 года на основе коэффициента информационной открытости.

Напомним, что Глава КБР одним из первых среди руководителей регионов Юга России открыл свой сайт, завел видеоблог и аккаунт в Твиттере, где регулярно выступает и делает заметки по самым актуальным проблемам. Он также регулярно выступает с комментариями по важнейшим вопросам жизни республики и страны, проводит встречи с представителями СМИ Кабардино-Балкарии и России.

По результатам мониторинга газеты "Ведомости", проанализировавшей практику использования российскими политиками Интернет-средств общения, Арсен Каноков признан также одним из самых продвинутых среди глав регионов Интернет-пользователей.

Последовать такому примеру Глава республики поручил кабинету министров на одном из заседаний. «Таким образом, жители Кабардино-Балкарии смогут обращаться к вам еще и посредством Интернета, что гораздо облегчает работу и экономит время», - заявил тогда Арсен Каноков. Сегодня официальные сайты есть у всех администраций районов КБР, а некоторые главы заводят также блоги.

Теперь свою официальную страничку в социальных сетях Twitter и Livejournal зарегистрировал и министр по делам молодежи Султан Хажироко.

«Я сделал это для того, чтобы мое личное общение с молодежью республики стало проще и доступнее. Очень часто студенты и школьники просто стесняются открыто заявить о свои идеях и предложениях. По моему мнению, именно неформальное общение в интернете поможет преодолеть этот барьер. Теперь о своих идеях, которые находятся в компетенции министерства по делам молодежи, ребята смогут рассказать лично мне в социальных сетях. Я в свою очередь обещаю рассмотреть их в кратчайшие сроки. Комментарии и различные вопросы только приветствуются», - сказал Султан Хажироко.

Найти министра по делам молодежи КБР в Интернете можно по следующим адресам: Twitter и Livejournal – HajirokoSultan.

По материалам пресс-службы Президента и Правительства КБР

## Местное самоуправление

### Полномочия есть, а финансирования недостаточно

В рамках круглого стола «Децентрализация и развитие муниципальных органов власти» прошло заседание с участием представителей регионального политического совета партии «Единая Россия», в работе которого приняли участие председатель комитета по вопросам местного самоуправления и социально-экономического развития территорий Парламента Кабардино-Балкарии Хазретали Бердов, председатель регионального отделения Всероссийского совета местного самоуправления, глава администрации Черекского муниципального района Махти Темиржанов и глава сельского поселения Пролетарское Прохладненского района республики Ирина Кефер.

«При первом этапе решения этого вопроса, когда несколько лет назад делегировались полномочия на уровень субъектов, далее на уровень районов и сельских поселений больших изменений в сторону улучшений не произошло, так как полномочия были переданы, а финансового подкрепления не оказалось. На данном этапе предполагается передача порядка 100 полномочий на региональный уровень. Цифра внушительная и при финансовом подкреплении с четкими просчетами децентрализация муниципальных органов власти принесет положительный результат», - отметил Бердов.

Как пояснил Махти Оманович, суть децентрализации власти заключается в децентрализации финансовых потоков, потому как основные собираемые налоги поступают в федеральный центр, остальные налоги идут в республиканский, а самые сложно собираемые остаются на местном уровне и это приводит к тому, что полномочия есть, а финансирование недостаточно.

«Непродуманная децентрализация власти может привести к ухудшению некоторых регионов, которые и так плохо живут. Полномочий у местных органов власти достаточно, их просто нужно разумно сочетать», - подчеркнул Махти Темиржанов.

Подводя итоги заседания, все участники круглого стола пришли к единому мнению о необходимости дифференцированного подхода к каждому региону Российской Федерации в механизме распределения денежных средств, так как какие-то регионы являются самодостаточными, а какие-то глубоко дотационными.

Пресс-служба КБРО «Единая Россия»

### Поздравление Главы Кабардино-Балкарской Республики А.Б. Канокова с Днем российской печати



Дорогие друзья!  
Поздравляю вас с профессиональным праздником – Днем российской печати.

Республиканские средства массовой информации занимают достойное место в общероссийском информационном пространстве, активно участвуют в формировании общественного сознания наших сограждан. СМИ помогают находить решение важнейших экономических и социальных задач, акцентируют внимание на острых проблемах. Благодаря тесному взаимодействию с медийным сообществом органы власти выстраивают открытый диалог с населением, и такая обратная связь служит залогом успешного развития республики. Мы высоко ценим созидательный труд журналистов на благо Кабардино-Балкарии и благодарны всем, кто верно и достойно служит своей профессии.

Для нашей многонациональной республики особенно значима консолидирующая роль средств массовой информации. Надеюсь, что журналисты осознают свою ответственность за владение таким мощным оружием, как печатное слово, и помнят о том, что оно должно служить только правде и добру.

Желаю вам успехов в достижении намеченных целей и признания творческих заслуг. Пусть ваши публикации всегда находят живой отклик в сердцах жителей Кабардино-Балкарии. Здоровья, мира и счастья вам и вашим близким!

А.Каноков,

Глава Кабардино-Балкарской Республики

## ПОЗДРАВЛЕНИЕ

### Уважаемые коллеги! Дорогие друзья!

Примите искренние поздравления с профессиональным праздником - Днем российской печати!

Более трехсот лет назад вышел в свет первый номер газеты «Ведомости», основанной указом Петра Великого. Этот день по праву считается точкой отсчета для отечественной журналистики.

День печати объединяет людей различных профессий – сотрудников газет, полиграфической промышленности, распространителей печатных изданий - всех тех, чей благородный труд обеспечивает одно из основных прав граждан - право свободы слова.

И, безусловно, эта работа требует высокого профессионализма и самоотдачи, активной социальной позиции, постоянного самосовершенствования. От вас зависят оперативность и качество получаемой жителями Кабардино-Балкарии информации, а следовательно - экономический, интеллектуальный и социальный прогресс.

Уважаемые работники печати! От всей души желаю вам неиссякаемого вдохновения, новых творческих находок, оптимизма и созидательного труда на благо Кабардино-Балкарии! Мира, здоровья и благополучия вам и вашим близким!

Председатель Государственного комитета Кабардино-Балкарской Республики по средствам массовой информации М. Кумахов



### Уважаемые журналисты, работники средств массовой информации района!

Примите искренние поздравления с профессиональным праздником - Днем российской печати!

Газета «Черекские вести» единственное официальное СМИ, осуществляющее деятельность на территории района, со страниц которой граждане узнают о ключевых событиях жизни Черекского муниципального района, знакомятся с повседневной работой органов государственной власти и местного самоуправления района, читают интервью с интересными людьми.

Благодаря вашему опыту, умению находить в нужное время в нужном месте, читатели получают своевременную и объективную информацию о событиях, происходящих в обществе, что помогает формированию общественного мнения и поддерживает «обратную связь» граждан с властью.

В день вашего профессионального праздника желаем вам новых успехов, творческих побед, интересных публикаций, высоких тиражей и преданных читателей! Будьте здоровы и счастливы!

Совет местного самоуправления и местная администрация Черекского муниципального района

## 12 января - День работников прокуратуры

### Борьба со злом продолжается

290 лет назад 12 января 1722 года в Указе Петра 1 о назначении должности Обер-прокурора, которого он назвал «Око государево», необходимой для того, «...чтобы уничтожить или ослабить зло, проистекающее из беспорядков в делах, неправосудия, взяточничества и беззакония...». За все эти годы значимость органов прокуратуры для укрепления законности в государстве только крепла.



Сегодня Прокуратура Российской Федерации – единая федеральная централизованная система органов, осуществляющих от имени Российской Федерации надзор над соблюдением Конституции Российской Федерации и исполнением законов, действующих на территории Российской Федерации.

Прокуратура Российской Федерации выполняет и иные функции, установленные федеральными законами. Сотрудники Прокуратуры России обеспечивают верховенство закона, единства и укрепления законности, защиты прав и свобод человека и гражданина, а также охраняемых законом интересов общества и государства.

В их числе и коллектив прокуратуры нашего района, который ведет активный надзор за исполнением законов во всех сферах жизни и деятельности нашего общества. В прошедшем году по результатам своей деятельности прокуратура района была признана одной из лучших в республике.

(Окончание на 2 стр.)

### Уважаемые сотрудники и ветераны прокуратуры Черекского района!

От лица Совета местного самоуправления и местной администрации Черекского муниципального района примите самые искренние поздравления с профессиональным праздником - Днем работников прокуратуры Российской Федерации!

От профессионализма, высокой компетентности, преданности долгу сотрудников прокуратуры зависит эффективность защиты законных прав и интересов граждан и государства, борьбы с правонарушениями и преступностью. И пока жители нашего района чувствуют вашу помощь и поддержку, можно с уверенностью говорить о том, что работники прокуратуры Черекского района успешно справляются с возложенными обязанностями.

Пусть почетное звание надежных стражей закона придает вам жизненных сил, энергии и оптимизма в решении самых сложных профессиональных задач!

Желаю вам крепкого здоровья и успехов в вашей ответственной деятельности! Счастья и благополучия вам и вашим близким!

С уважением,  
Махти Темиржанов,  
глава местной администрации Черекского района

## 12 января - День работников прокуратуры Борьба со злом продолжается

(Оконч. Начало на 1 стр.)

Не менее профессионально работала она и в 2011 году. Об успешной деятельности прокуратуры неоднократно публиковались материалы на страницах нашей газеты. В беседе с нами прокурор района, старший советник юстиции **Заур Мухамедович Нагацуев** дал высокую оценку работе заместителя прокурора района, советника юстиции **Тимура Борисовича Дохова**. Он подчеркнул, что также успешно справляются со своими обязанностями молодые сотрудники – старший помощник прокурора района, юрист 2 класса **Алим Ильясевич Баттаев**, помощник прокурора района, юрист 1 класса **Хаути Борисович Губжоков**, помощник прокурора района **Фатимат Мухарбиевна Тогузаева** и старший специалист 1 разряда, референт государственной гражданской службы 2 класса **Залина Арсеновна Гучева**.

Рассказывая о работе в прошедшем году, а ее было более чем достаточно, Заур Мухамедович сказал, что по всем направлениям прокурорского надзора в 2011 году выявлено 4420 нарушений требований законодательства. По требованиям (представлениям, постановлениям) прокурора к дисциплинарной ответственности привлечено 142 должностных лица, допустивших нарушения требований закона, и 87 лиц привлечены к административной ответственности за совершенные административные правонарушения.

Принятыми мерами прокурорского реагирования возмещено гражданам денежных средств на сумму в 1 млн. 698 тыс. руб.

«Однако,- подчеркнул прокурор района,- одним из самых важных и приоритетных направлений прокурорской деятельности остается обеспечение соблюдения требований законодательства на защиту и охрану прав и законных интересов детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей или лиц, их заменяющих.

В нашем районе 40 детей-сирот, нуждающихся в жилье. За период 2010-2011 годы в интересах данной категории детей прокуратурой района предъявлено 37 иска. На сегодня решениями суда удовлетворено 30 из них, остальные на стадии рассмотрения. Из всего, что делалось и делается на благо граждан прокуратурой района, это более всего принесло удовлетворение. Меня очень радует, что в результате нашей работы уже сегодня реально приобретено для детей-сирот 15 квартир. Думаю, что и дальше эта работа будет успешной», - отметил Заур Мухамедович.

Можно быть уверенными, что вся деятельность прокуратуры и в дальнейшем будет успешной, а значит, борьба со злом продолжается, и мы найдем всегда защиту от беззакония в ее стенах.

Мы поздравляем Заура Мухамедовича и коллектив прокуратуры района с их профессиональным праздником. Здоровья вам, благополучия, семейного благополучия и успехов в вашей нелегкой работе на долгие годы!

Р. УЯНАЕВА  
Фото Р.ШУКАЕВА

## 13 января - День российской печати

# В газете - летопись района

13 января в России отмечается День российской печати. Именно в этот день в 1703 году в России по Указу Петра 1 вышел в свет номер первой российской газеты «Ведомости». После 1917 года этот праздник был перенесен на 5 мая - день, когда вышла главная советская газета «Правда», и переименован в День советской печати. Только лишь в 1992 году Указом Президента РФ празднование Дня российской печати было вновь возвращено к исторически верной дате - 13 января.



День российской печати - профессиональный праздник коллектива редакции районной газеты «Черекские вести», которая выпускается с 1952 года. До июня 1988 года она называлась «Колхозная жизнь» и тогда же решением бюро Кабардино-Балкарского обкома КПСС была переименована в «Трудовую славу». Далее в соответствии с постановлением главы местной администрации Черекского муниципального района №287-ПГ от 16 ноября 2009 года газета получила нынешнее название «Черекские вести». Но название не поменяло сути самой газеты, которая всегда с уважением относилась и относится к интересам и пожеланиям своих читателей. Помогать и защищать простого человека, рассказывать о его радостях и печалях, налаживать диалог между властью и обществом – в этом видят свою задачу и учредители - местная администрация Черекского муниципального района, и сотрудники районной газеты.

Газета информирует читателей об общественно-политической, социально-экономической, культурной, спортивной жизни нашего района, рассказывает о проблемах и успехах трудовых коллективов и отдельных тружеников производства и других сфер деятельности. Через газету обнародуются нормативно - правовые акты органов местного самоуправления района, иная официальная информация.

Пожелтевшие и свежие подшивки наших газет - живая история, правдивая летопись Черекского

района, написанная участниками и свидетелями всех событий.

Короткое резюме о нашей газете будет неполным, если не вспомнить и не сказать о тех людях, которые отдали много сил и времени печатному делу. Это **Гуртуев Салих Султанбекович, Тогузаев Магомед Исмаилович и Батчаев Борис Камоевич, Кульбаев Али Тенгизович, Мечиев Хадис Алиевич, Гелаяев Билан Идрисович, Уянаев Виктор Кубадиевич, Ксанаев Идрис Ибрагимович**, которые в разное время руководили коллективом редакции. Долгие годы в «районке» работали также **Нахуш Моллов, Магомед Догучаев, Михаил Бицуев, Мухарби Тогузаев, Аминат Уянаева, Нелли Король**.

С 1952 года по 2000 год включительно газета набиралась и печаталась в районной типографии, которой руководили **Жантуган Локманович Башлов**, а в последние годы **Кадырова Любовь Владимировна**. Высокий профессионализм работников районной типографии - **Марии Кяссовой, Люси Дзугуловой, Тамары Аппаевой, Ивана Короля, их учеников Людмилы Керменовой, Розы Токумаевой, Сони Гажоновой, Людмилы Кульбаевой, Асият Токумаевой, Александра Кужонова** способствовал тому, что газета всегда была полиграфически грамотно исполнена.

За последние годы в редакции многое изменилось в техническом плане. Современная ортехника, цифровые фотоаппараты, доступ к Интернет-

ресурсам – всё это сделало работу более быстрой, качественной. Сегодня в редакции применяется компьютерная верстка и современный дизайн, газета начала печататься офсетным способом в республиканской типографии ООО «Тетраграф». На страницах газеты появилось множество фотографий, различных заставок и художественных композиций. А это значит, что жители района будут всегда иметь надежного партнера, который обеспечит информационную, да и просто человеческую связь времен и поколений, поможет объединить усилия для улучшения нашей жизни.

Сейчас в редакции работает небольшой, но дружный и сплоченный

коллектив профессионалов своего дела, который возглавляет главный редактор **Марат Чабдаров**. Каждый из членов трудового коллектива «районки» отдает свое журналистское мастерство, свой талант служению людям. Это симпатичные, деловитые и доброжелательные женщины разных возрастов - зам. главного редактора **Роза Шукаева**, главный бухгалтер **Маргарита Карабашева**, ответственный секретарь **Зоя Ажоева**, зав. делами - **Фатима Кужонова и Лейла Мокаева**, корреспонденты - **Элина Кульбаева и Зульфия Азаматова**, дизайнеры - **Елена Кушхабиева и Эльмира Кужонова**, корректор **Татьяна Уянаева**, операторы компьютерного набора - **Аида Бозиева и Залина Моллаева**. Не менее обаятельна и талантлива и мужская часть коллектива: политический обозреватель - **Шамиль Чеченов**, фотокорреспондент - **Рустам Шукаев** и бессменный водитель - **Александр Кужонов**.

Весь 2012 год для газеты – юбилейный, ей исполняется 60 лет. Не каждое предприятие района может похвастаться 60-летней историей. Что остаётся неизменным в работе редакционного коллектива на протяжении шести десятка лет? Наверное - это ответственность перед аудиторией. И, несмотря на свой солидный возраст, есть надежда, что она будет и дальше совершенствоваться, радовать и информировать своих читателей.

## Мы гордимся такими людьми

# Казбека встречали как героя

Наша газета неоднократно писала о спортивных достижениях Казбека Занкишиева, который родился и вырос в сельском поселении Верхняя Жемтала. В настоящее время Казбек живет и учится в городе Тюмени. Он студент второго курса Тюменского нефтегазового университета.

Этот престижный университет России по праву гордится нашим молодым земляком. Казбек - мастер спорта, победитель первенства России по дзюдо среди юниоров до 20 лет ( г.Тюмень), бронзовый призер Кубка Европы по дзюдо среди юниоров до 20 лет ( г.Лейпциг). В начале ноября прошлого года представитель Центра олимпийской подготовки « Тюмень- дзюдо» **Казбек Занкишиев** в своей весовой категории до 90 кг. стал победителем мирового первенства по дзюдо в южно-африканском Кейптауне. После многих побед на различных соревнованиях был включен в основной состав сборной России.



Все они от души поздравили знаменитого земляка с его высокими спортивными достижениями, пожелали здоровья, счастья, мира, дальнейших успехов и не сходить с центра пьедестала долгие и долгие годы. Чтобы односельчане и вся Россия всегда гордилась такими своими сыновьями как Казбек Кубадиевич! Вместе с душевными поздравлениями они от своего имени вручили денежную премию в сумме 100 тыс. рублей.

Отец спортсмена Кубади Ильясович выразил всему селу и в частности меценатам свою искреннюю благодарность и сообщил о том, что его сын в эти дни уже готовится к другим важным соревнованиям - к Супер-кубку мира «Большой шлем», который состоится во Франции 3-4-5 февраля 2012 года.

Редакция газеты « Черекские вести» в свою очередь поздравляет Казбека с его прошлогодними спортивными достижениями и желает ему еще высоких побед в наступившем Новом 2012 году. А в «Большом шлеме»- большого золота. Удачи и счастья во всем!

ЛЕЙЛА МОКАЕВА

На снимке: Глава местной администрации сельского поселения Верхняя Жемтала Алим Алтуев и тренер по боксу Аслан Каркаев поздравляют Казбека Занкишиева.  
Фото автора

## В КБР предельный размер платы за техосмотр транспортных средств составит 480 рублей

С 1 января 2012 года вступил в силу Федеральный закон "О техническом осмотре транспортных средств", в соответствии с которым плата за техосмотр транспортного средства в Кабардино-Балкарии с 1 января сократилась на 70 рублей и составила 480 рублей

Основными принципами, закрепленными указанным Федеральным законом, являются:

- территориальная и ценовая доступность для населения услуг по проведению технического осмотра;
- право выбора гражданами и юридическими лицами операторов технического осмотра;
- конкуренция операторов технического осмотра.

По данным УГИБДД МВД, за 2010-2011 годы в республике проведен технический осмотр 134,2 тысяч единиц автотранспорта, из которых более 80 процентов составили легковые автомобили. Необходимо отметить, что для этой категории стоимость прохождения технического осмотра сократилась на 70 рублей. Ранее талон технического осмотра владельцу легкового транспортного средства вместили в кармане не более 8 мест обходился в 550 рублей, из которых 300 рублей составляли государственную пошлину. С 1 января 2012 года водитель должен будет заплатить на пункте технического осмотра не более 480 рублей. Это максимальная цена техосмотра, в которую включены все затраты.

Следует отметить, что по сравнению с соседними регионами Российской Федерации, утвержденный в КБР предельный размер платы за проведение техосмотра транспортных средств находится на сопоставимом уровне (РСО-Алания – 700 руб., Ставропольский край – 503 руб., КЧР – 535 руб., Краснодарский край – 651 руб., Ростовская область – 372 руб.).

Госкомитет КБР по тарифам и энергетике

**Социум**

**Пусть в душе всегда будет праздник!**

Одной дружной семьей живут отдыхающие Черекского и других районов и из ее пределов в Комплексном Центре социального обслуживания пожилых граждан. Они из разных сельских поселений: Кашхатау, Бабугента, Жемталы, Карасу, а также из городов Нальчик и Прохладный, самых разных возрастов и разных национальностей: балкарцы, русские, кабардинцы.

Большинство постояльцев Центра уже хорошо знают друг друга, благо приезжают сюда не первый год. Всех этих людей объединяют добродушие, искренность, теплые взаимоотношения. У них нет разделения по национальному признаку. С каждым годом и с каждым днем крепнет эта интернациональная дружба, что очень радует не только их самих, но и весь коллектив ГУ КСЦОН в Черекском районе во главе с директором Миналдан Алиевной Ульбашевой.



Мы очень дружны не только между собой, но и со всем персоналом, - наперебой говорят Тамара Тахирова, Юсуп Расулов из поселка Кашхатау, Лена Бозиева, Рая Сокурова, Любовь Докшукина, Хачим Байсиев из Жемталы, Николай Моголивец, Галина Балагурова, Валентина Антоненко, Людмила Аношкина, Лариса Королева из Прохладного, Магомед Султанов, Фатима Чочаева из Карасу, Роза Элекуева, Зоя Шедугова из Нальчика, а также Маруся Ивазова из Урвани.

Находим радость от пребывания здесь и от общения не только между собой, но и с работниками, которые скрашивают дни нашего здесь пребывания. Скучать нам не приходится. Мы признательны каждому из них.



Особой «популярностью» у стариков пользуется завхоз Центра Лабедин Жекеев - мастер на все руки и просто отзывчивый человек. Когда что-то ломается, по первому зову он тут как тут. А иногда приезжает даже ночью. Его доброта подкупает их.

А в том, что в Центре им не скучно не только в праздники, но и в будни, я

нередко убеждаюсь сама. Буквально вчера веселью, танцам, шуткам, прибауткам здесь не было конца: постояльцы отмечали старый Новый год. Дедушка Мороз со Снегурочкой и ряженые поздравляли всех и желали доброго здоровья, заряжая каждого своим задором, энергией и оптимизмом. Пусть в душе у них всегда будет праздник!

ФАТИМА ХОЗАЕВА  
Фото автора

**Греко - римская борьба**

**Жемталинцы завоевали все медали**

9-11 января во Дворце спорта г. Нальчика прошло первенство КБР среди юношей 1995-1996 г.г. рождения по греко - римской борьбе. В нем приняли участие 155 участников. Спортсмены КДЮСШ селения Жемтала порадовали своими успехами. Отрадно, что в 11 весовых категориях в финал вышли 5 наших воспитанников.

В весовой категории до 76 кг Алим Калмыков одержал 4 победы и стал победителем. Серебряные медали завоевали Алан Зашакуев - 54 кг, Залим Жуков - 63 кг, Ратмир Жиров - 69 кг. и Рустам Гучев - 42 кг. Бронзовыми медалистами стали Мурат Дохов - 50 кг., Асланбек Дохов - 85 кг и Альберт Иванов - 63 кг.

Победителя и призеров готовили Мухамед Сабанов, Замир Гоплачев, Заур Кудавев и Арсен Гоплачев.

Хочется отметить особенно Мухаммеда Сабанова, который подготовил 4 призеров - это большой успех. Все победители и призеры примут участие в первенстве СКФО.

**Шашка**

**Показали классную игру**

29 декабря в шахматном клубе с.Жемтала прошел новогодний открытый турнир по русским шашкам, в котором приняли участие 15 человек.

До последнего тура шли упорные поединки за призовые места, особенно между лидерами - неоднократными победителями различных турниров Доховым Аликом, Кагазевым Мачраилом и Маремкуловым Шалауатом.

В итоге с 10,5 очками 1 место занял Кагазев Мачраил, 2 место - Дохов Алик, 3 место - Маремкулов Шалауат.

Все призеры награждены грамотами и призами, учрежденными администрацией села и КДЮСШ с.Жемтала.

О.ГЕШЕВ, директор КДЮСШ с. Жемтала

**«ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ»**

В местной администрации Черекского муниципального района по вопросам принятия сведений по фактам коррупции, о совершенных либо готовящихся преступлениях террористического характера, правонарушений и незаконного оборота наркотических средств и психотропных веществ на территории района, работает телефон доверия («горячая линия»).

Тел.: 8(86636) 41-2-01; 41-3-61

**Информационное сообщение**

Уважаемые жители республики Оперативный Штаб в КБР сообщает, что бандиты в настоящее время пытаются пополнить ряды бандподполья. После нейтрализации в 2011 году силами правоохранительных органов наиболее одиозных и жестоких преступников - участников НВФ, экстремистские силы стремятся усилить вербовочную работу в молодежной среде, активно действующие вербовщики набирают рекрутов в ряды бандгрупп.

Оперативный штаб в КБР обращается к жителям республики, имеющих сыновей - проявляйте бдительность! Если молодой человек начинает выражать радикальные взгляды, замешанные на вооруженном противостоянии государству и обществу, если при этом меняются его привычки и круг друзей - не игнорируйте эти грозные и страшные признаки! Не допускайте, чтобы ваш сын взял в руки оружие и стал фанатиком-убийцей! Спасите его будущее и жизнь! Если вы поняли, что ваш ребенок попал под влияние вербовщиков бандподполья - обращайтесь по телефонам «горячей линии». Оперативный штаб в КБР гарантирует конфиденциальность и помощь лицам, предоставившим информацию.

Телефоны «горячей линии»:

- Оперативный штаб в КБР - 48-15-10;
- УФСБ РФ по КБР: 48-16-02 (дежурная часть), 48-15-81 (телефон доверия);
- МВД по КБР: 40-49-10 (дежурная часть), 49-50-62 (телефон доверия);
- Центр «Э» ГУ МВД РФ по СКФО: 42-70-52 (дежурная часть);
- Следственное управление СК России по КБР: 77-64-22 (телефон доверия);

Оперативный штаб в КБР

**Служба 01 предупреждает**

**За 12 месяцев в Черекском районе произошло 16 пожаров**

Государственной противопожарной службой Черекского района подведены итоги деятельности за двенадцать месяцев 2011 года. За истекший период на территории района произошло 16 пожаров (27 за аналогичный период прошлого года), прямой материальный ущерб от которых составил 767 тысяч 661 рублей.

В сравнении с аналогичным периодом 2010 года отмечается снижение количества пожаров на -40,74%. Получили травмы 2 чел (за аналогичный период прошлого года -3 чел). Спасен 1 человек (за аналогичный период прошлого года - 1 человек) Как и в прошлые годы, наибольшее количество пожаров на территории Черекского района происходит в жилом секторе. Так, в 2011 году в жилом секторе произошло 12 пожаров, что составляет около 75,5% от общего количества пожаров, происшедших в Черекском районе.

Основное количество пожаров с января по декабрь 2011 года произошло по следующим причинам: неосторожное обращение с огнем - 5 пожаров от общего числа, нарушение правил

устройства и эксплуатации электрооборудования -2 пожара, нарушение правил устройства и эксплуатации печей -2 пожара, умышленное действие по уничтожению имущества (поджог) -1 пожар, нарушение правил устройства и эксплуатации транспортных средств - 2 пожара, другие причины-2 пожара.

Всего за двенадцать месяцев 2011 года в ходе тушения пожаров и ликвидации последствий аварий личным составом подразделений Государственной противопожарной службы Черекского района спасено материальных ценностей на сумму более 40 миллионов рублей.

Приведенные выше данные показывают, что во многом пожарная обстановка в Черекском районе зависит от отношения людей к соблюдению норм и правил пожарной безопасности. Помните, что именно от вас в первую очередь зависит сохранность вашего жилья и имущества от огня, а также жизнь и здоровье ваших родных и близких.

А. Жилоков,  
Начальник отряда ГПС №2

**Выезды по ложным сообщениям подрывают боеспособность огнеборцев**

За последние месяцы 2011 года боевые расчеты пожарной охраны Государственной противопожарной службы Черекского района не раз выезжали из депо по ложным сообщениям о пожарах. По сравнению с аналогичным периодом прошлого года количество таких выездов увеличилось в два с половиной раза.

Невинные на первый взгляд шуточки наносят большой моральный и материальный урон пожарным. Материальный урон заключается в расходе горюче-смазочных материалов, амортизации техники и т.д. Одна минута работы пожарной машины обходится государству в среднем в 500 рублей. Если радиус выезда составляет 3-5 км, что равно 10 минутам работы, то трудно подсчитать, что такой выезд по ложному вызову обойдется в более 5 тыс. рублей! Умножьте эту сумму на количество выездов по ложным сообщениям, и вы увидите, что такие безобидные, на первый взгляд, шутки детей обошлись бюджету республики порядка трех с половиной миллионов рублей.

Потери в моральном плане не менее существенны потерь материальных. Отделение дежурного караула выезжает на пожар, чтобы вступить в бой с огненной стихией. Он готов к тому, что будут определенные трудности в тушении пожара, возможно, придется спасать людей. Приезжая на пожар, которого на самом деле нет, бойцы чувствуют некоторое опустошение. На первый взгляд, кажется, что плохого в том, что пожара не случилось. Наоборот, даже хорошо, что вызов был ложным. Но так может подумать только человек, несведущий в работе пожарной охраны. Дело в том, что после таких выездов по ложным сообщениям пожарный невольно начинает терять чувство готовности в борьбе с огнем. Но это еще только полбеда - пока отделение дежурного караула выезжает по ложному вызову, в это же время в другом месте случается настоящий пожар. А ведь при пожаре дорога каждая минута, порой даже считанные секунды могут решить многое. Следовательно, пока пожарная машина с боевым

расчетом переедет с одного конца района в другой, огонь успеет сделать свое дело и привести к непоправимому.

По законодательству ложные сообщения о пожарах влекут за собой административную ответственность. Статья 19.13 «Кодекса РФ об административных правонарушениях» гласит: «Заведомо ложный вызов пожарной охраны, милиции, скорой медицинской помощи или иных специализированных служб» влечет наложение административного штрафа в размере от 10 до 15 минимальных размеров оплаты труда». Если человек, позвонивший ради забавы по телефону «01», не достиг совершеннолетия, материальный ущерб возмещают его родители. Поэтому советуем хорошенько подумать, прежде чем сделать заведомо ложный звонок в пожарную охрану. Помните о том, во что это обходится бюджету республики, и не забывать, что в этот момент где-то произошел настоящий пожар и кому-то требуется безотлагательная помощь огнеборцев.

Н. Соколова,  
Начальник группы ПП  
в Черекском районе

**Управление ГИБДД МВД по КБР информирует**

**Набор кандидатов для прохождения службы в органах Госавтоинспекции КБР**

Уважаемые жители Республики! Управление ГИБДД МВД по КБР информирует об объявлении набора кандидатов для прохождения службы в органах Госавтоинспекции Республики.

Критерии отбора следующие:

- 1) Прием на службу в подразделения Госавтоинспекции осуществляется в соответствии с действующим законодательством, равно как и на службу в органы внутренних дел в целом.
- 2) На службу в органы внутренних дел (полицию) принимаются в добровольном порядке граждане Российской Федерации не моложе 18 и не старше 35 лет, независимо от национальности, пола, социального происхождения, имущественного и должностного положения, отношения к религии, убеждений, принадлежности к общественным объединениям, способные добросовестно выполнять служебные обязанности.

Существуют также определенные ограничения в приеме на службу в органы внутренних дел и ее прохождении.

Так в частности, Гражданин Российской Федерации не может быть принят на службу в полицию, если он:

- 1) признан недееспособным или ограниченно дееспособным по решению суда, вступившему в законную силу;
- 2) имеет вид на жительство или иной документ, подтверждающий право на постоянное проживание гражданина Российской Федерации на территории иностранного государства;
- 3) является подозреваемым или обвиняемым по уголовному делу;
- 4) неоднократно в течение года, предшествовавшего дню поступления на службу в полицию, подвергался в судебном порядке административному наказанию за совершенные умышленно административные правонарушения;
- 5) не согласен соблюдать ограничения, запреты, выполнять обязанности и нести ответственность, установленные для сотрудников полиции Федеральным законом РФ «О полиции» и другими федеральными законами.

Для получения дополнительной информации вы можете обратиться в УГИБДД МВД по Кабардино-Балкарской Республике по адресу: КБР, г.Нальчик, ул. 2-й Промышленный проезд, д. 18, тел. 8-(8662)-96-24-97; 8-(8662) 49-55-63 с 15 до 17 часов либо в отдел внутренних дел по месту регистрации.

УГИБДД МВД по Кабардино-Балкарской Республике